

以色列国防军宣布 打死哈马斯领导人的3个儿子

新华社耶路撒冷4月10日电 以色列国防军10日晚宣布,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈尼亚的3个儿子当天在加沙地带被打死。

以国防军当天和以国家安全总局(辛贝特)发表联合声明说,以空军当天对加沙地带中部展开空袭,打死3名哈马斯武装人员,其中包括一名小队指挥官。这3人随后

被确认是哈尼亚的儿子。

有媒体报道说,空袭还造成包括一名未成年人在内的多名哈尼亚家庭成员死伤。以军回应称这一说法“未经证实”。

以色列公共广播公司援引匿名以政府官员的话说,以总理内塔尼亚胡和国防部长加兰特对这次空袭事先均不知情,这次空袭可能会对正在进行的加沙停火谈判

产生负面影响。

哈马斯媒体办公室10日发表声明说,以色列军队当天空袭加沙城沙提难民营,造成至少5人死亡,其中3人为哈尼亚的儿子,另外2人为哈尼亚的孙子孙女。哈尼亚当天在接受卡塔尔半岛电视台采访时表示,以色列打死其多名亲属不会使哈马斯在加沙停火谈判中作出让步。

外交部: 坚决反对美日对中国 核政策的虚假叙事

新华社北京4月11日电 外交部发言人毛宁11日表示,美国、日本对中国核政策表达所谓的关切,完全是脱离事实、别有用心、别有目的的虚假叙事,中方坚决反对、绝不接受。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,10日,美国总统拜登会见日本首相岸田文雄并发表联合声明。声明称,美日决心以现实、务实方式实现“无核武世界”。中国在不透明、未进行有意义对话的情况下加速核武库建设,对全球和地区稳定构成关切。中方对此有何评论?

毛宁说,中国奉行不首先使用核武器政策,承诺不对无核武器国家和无核武器区使用核武器,始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平,不参加任何形式的军备竞赛。任何国家只要不对中国使用核武器,就不应该感到中国核武器的威胁。

毛宁说,美国拥有世界最大、最先进核武库,却顽固坚持首先使用核武器政策,为别国量身定制核威慑,投入巨资升级“三位一体”核力量,在军控领域大肆“毁约退群”,强化北约“核联盟”,扩大与盟国的先进军事技术合作。日本作为核爆受害者,非但不要求美国核裁军,反而倚仗美国的“核保护伞”,发展先进导弹攻防能力,配合美战略力量前沿部署。

毛宁说:“美日相关消极举动破坏了全球和地区的战略平衡与稳定,阻碍了国际军控裁军进程,扰乱了地区和平与安宁。国际社会有理由对此感到严重关切。”

“正人者必先正己。美日应反躬自省,端正态度,停止破坏国际核裁军与核不扩散体系,切实降低核武器在国家和集体安全政策中的作用,给国际社会一个负责任的交代。”毛宁说。

日本法院驳回 福岛核事故灾民 提出的索赔诉求

据日本时事通信社11日报道,福岛县磐城市约1300名居民以在福岛第一核电站核事故中遭受精神痛苦为由向日本政府和东京电力公司提起的集体诉讼,日本最高法院10日作出了驳回居民上诉的决定,认定政府无赔偿责任。

最高法院2022年也曾曾在类似的诉讼案件中否认政府责任。

来源: 央视新闻客户端

这是4月10日在日本东京拍摄的中日高级别人文交流论坛现场。

由中国公共外交协会、中国驻日本大使馆主办的中日高级别人文交流论坛10日在日本东京举行。论坛围绕“构建符合新时代要求的建设性稳定的中日关系”的主题,在政治经济、文化、青少年、媒体等多个分论坛进行了热烈的交流。

新华社发



美国出台饮用水标准 应对“永久性化学物质”污染

新华社洛杉矶4月10日电 美国政府10日发布首个具法律效力的国家饮用水标准,以应对饮用水中的“永久性化学物质”污染问题。

美国环境保护局在一份声明中表示,“永久性化学物质”主要指全氟和多氟烷基物质(PFAS)。接触这些化学物质通常与癌症、肝脏和心脏受损以及婴儿和儿童免疫和发育受损等相关。

据介绍,新标准对饮用水中5

种单独的“永久性化学物质”设定了限制,包括全氟辛酸(PFOA)、全氟辛烷磺酰基化合物(PFOS)等,还对“永久性化学物质”的任意两种或多种混合物设定了限制。通过使用颗粒活性炭、反渗透和离子交换系统等技术和方法,可以使饮用水满足新标准中的限制条件。

美国环境保护局说,预计全美约6.6万公共饮用水系统中,需要

对其中约6%至10%采取措施以减少“永久性化学物质”,才能达到新标准。公共供水系统可在3年内完成对“永久性化学物质”的初步监测,此后必须将饮用水中检测到的“永久性化学物质”含量告知公众。如发现超标,必须采取措施在5年内减少饮用水中的“永久性化学物质”。

此外,该局还宣布将通过有关基础设施投资法案新投入近10亿美元资金,以帮助各州和地区进行公共供水系统的“永久性化学物质”监测和处理,并帮助私人水井业主解决“永久性化学物质”污染问题。

生活成本危机延续

英国740万人难以支付账单

当地时间4月10日,英国金融行为监管局发布调查研究显示,今年1月,英国740万人难以支付账单和信贷还款,虽然相比一年前的1090万人有所下降,但仍高于2020年2月的580万人。

英国金融行为监管局官员谢尔顿·米尔斯表示:“研究表明,一些人能从现有的帮助中受益,尽管这件事非常振奋人心,但仍有许多人难以支付账单。”

调查数据显示,在截至今年1月的12个月里,2.7万名成年人陷入财务困境,他们向贷款人、债务顾问或其他财政支持慈善机构寻求帮助;72%的成年人面对账单时,处理

得好或非常好,这一数据明显高于去年1月的64%;约一半的成年人削减或延后了外出就餐、购买衣物的支出,也减少了食品消费;26%的成年人通过增加工作时间或从事副业来增加收入。

据报道,过去较长一段时间以来,英国不断上涨的物价侵蚀了居民收入,也降低了居民的生活满意度。

英国金融行为监管局调查指出,租房者、有孩子的单身成年人、拥有少数族裔背景的成年人和居住在英格兰东北部的居民更有可能陷入经济困难。

中新社伦敦4月10日电

老挝已累计清除境内 遗留未爆弹超190万枚

新华社万象4月11日电 老挝方面近日发布的统计数据显示,1996年至2024年3月,老挝境内清除的遗留未爆弹达190多万枚。

老挝副总理兼外长沙伦赛8日在琅勃拉邦省出席老挝国际地雷行动日活动时表示,未爆弹对老挝人民生命健康和生产生活造成巨大威胁。老挝政府重视未爆弹遗留问题,有信心同各方加强合作,提高民众相关意识,做好未爆弹清除和福利救助工作。